

NÉPLAP

Világ proletárai egyesüljétek!



MAI SZÁMBÓL:

Látogatás a nádudvari Vörös Csillag Termelőszövetkezetben (2. oldal) — A Debreceni Dohánybevételek a szakszervezet nem gazdája a munkaversenynek (3. oldal) — Körhinta — a magyar filmgyártás egyik legjobb alkotása (3. oldal) — Új szabályok a labdarúgásban (4. oldal) — Kocsis nélkül utazik labdarúgó-válogatottunk Törökországba (4. old.)

AZ MDP HAJDÚ-BIHAR MEGYEI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA
XIII. ÉVFOLYAM, 28. SZÁM
ARA: 50 FILLER
1956. FEBR. 2., CSÜTÖRTÖK

Tizezrek közös összefogásával

(K. T.) Mindenki örül annak, ha szépnek és meghittnek látja a házat. Ha frissen s gondozottan sorakoznak lakásában a bútorok, a kályhában dúró a tűz és meglegedés költözik az arcokra. Ami kis csiben igaz, országos méretekben sincs másképp. Minden becsületes embernek a legjobb tudása szerint kell helytállni a haza erősítésében. A Magyar Népköztársaság már a munkások és a dolgozó parasztok állama, ahol a történelemben először a mi nemzedékünknek adott az a nagy megítélés, hogy saját magunk határozzuk meg dolgainkat. A szocializmus eddigi építése hűen bizonyítja, hogy élni tudunk ezzel a lehetőséggel. Most újabb, nagy fontosságú feladatok várnak ránk, amelyek közül kétségtelenül legfontosabb az ipar műszaki színvonalának és felkészültségének gyarapítása.

Rákosi elvtárs a SZOT VII. teljes ülésén nagyon határozottan és őszintén aláhúta, hogy itt „alapvetően új és életbevágó kérdéskörrel van szó”. Valóban iparunk további előrehaladását függ, hogy az egész nép által elhajtott jólét, a mainál is derűsebb és gazdagabb élet miként válik valóra.

A technika fejlesztése Hajdú-Bihar megyében is sok ezer dolgozó mozgósított már. Így van ez rendjén, mert a legfontosabb gyártási eljárások alkalmazása és további elterjesztése szoros tartozéka a szocializmus alapelveinek. Csakis a korszerű technika teszi lehetővé, hogy azonos idő alatt több terméket állítsunk elő, mint eddig, csakis ennek alapján állhatunk meg helyünket a nemzetközi versengésben.

Senki sem tagadhatja, hogy az üzemünk által elért iparfejlesztési eredmények máris figyelemreméltóak. A Bútorgyárban és a Kefegyárban például komoly lépések történtek a gyártmányok új gyártmánytípus kialakítására. A Ruhagyárban és a Gördülöcsapágygyárban erőteljesen fejlődik az újformázás, a Műanyaggyárban is építik már azt a vacuum formázó gépet, ami lényegesen növeli majd a termelést. Üzemünkben komoly lépések történtek már a haladottabb gyártási eljárások meghonosítására.

Mindent egybevetve azonban még korántsem történt itt döntő fordulat. Pedig a technika fejlesztése Hajdú-Bihar megyében is azt követeli, hogy korszerűbb és jobb gépekkel, a meglévő berendezések alapvetően korszerűsítésével, a munkások képzés fokozásával szüntelenül és fáradhatatlanul munkálkodjunk a termék olcsóbbá tételén, felhasználva a rendelkezésre álló tapasztalatokat, újításokat és a dolgozók helyes javaslatait.

A jelenlegi helyzet alapján elsősorban a haladó módszerek erőteljesebb felkarolására van szükség. A haladottabb munkamódszerek szélesebb körű bevezetése még korántsem terjedt el minden iparágban. A technika fejlesztésében jóformán alig következett be még fordulat a Debrecen környéki téglagyárakban, a süttőiparban, a ktsz-ek egy részében. Sőt, a megye legfontosabb gyártmányainál, mint a penicillinél, a hajlítót széknel, a vagonok és mozdonyok javításánál, a vágottbaromfi feldolgozásnál, egy-egy művelet elvégzésére jutó munkaidőnk száma sem csökkenett kellő mértékben. Különösen számottevő ez az elmaradás a gyártmányainkat a Szovjetunió és a fejlett tőkés országok iparának hasonló termékeivel összehasonlítva. A rendelkezésre álló adatok alapján Svájcban, Lengyelországban például lényegesen kevesebb műszaki sze-

mélyzettel és kevesebb munkaóra ráfordítással készül a penicillin mint nálunk, vagy a javításra beküldött teher- és személykocsik átfutási ideje a Szovjetunióban még durva számítások szerint is legalább 30-40 százalékkal gyorsabb, mint a debreceni, vagy a szolnoki Járműjavítóban.

Természetesen mindez csak az érem egyik oldala. A mechanizálás és a termelő berendezések felújításának gondolata szintén igen gyakran háttérbe szorul még nálunk. Pedig Sztálin elvtárs 1931-ben a gazdasági szakemberek értekezletén tartott beszédében legfontosabb kérdésként jelölte meg a munkafolyamatok mechanizálását, sőt nyomtatékosan aláhúta, hogy ilyen erő és ilyen segítség nélkül „a termelés új méreteit betartani lehetetlen”.

A gépészet jelenlegi helyzetét tekintve különösen a szállítók meggyorsításánál és a nehéz fizikai munka teljes kiküszöbölésénél várnak még ránk fontos teendők. A belső anyagmozgatás még olyan fontos üzemben is, mint a Gördülöcsapágygyárban sem kielégítő. Különösen szembevetendő ez, ha legmodernebb négyorsós munkagépeket veszünk alapul. A valóban korszerű automaták mellett, a szállítás jó része még mindig kézi erővel történik, amelynek kiküszöbölése kétségtelenül a gyár legfontosabb feladatai közé tartozik. Vagy a Gördülöcsapágygyárban, az üzem munkásai a legutóbbi taggyűlésen joggal vetették fel, hogy kevés gond van náluk a műszaki fejlesztésre, amit az is bizonyít, hogy egy nagyrészt fontos munkagép több mint fél évig szabad ég alatt hevert. Az ilyen példák is aláhúzzák, hogy nemcsak egy-egy géptípus tökéletesítésére, hanem gyökeres fordulatra van nálunk szükség a gépészet területén!

A jobb és fejlettebb módszerek kialakításában mindennél nagy segítséget nyújthat a kisgépészet. A kisgépészet érvényesítése azért is előnyös, mert lehetővé teszi, hogy aránylag kevés beruházással sokszor csupán néhány száz forintos befektetéssel növelhető a munka termelékenység. A kisgépészetnek a lehetősége korlátlan. Műszaki dolgozóink és újtíjónk nagyon helyesen teszik, ha az üzemi karbantartó műhelyek segítségével növelik a termelést kiszolgáló gépek számát, újabb eredményeket érve így el a technika tökéletesítésében.

Szólni kell a komplex-anyagfelhasználás és a hulladékanyagok és melléktermékek teljes hasznosítása értendő. Ma még olyan jelentős üzemben, mint a Hajdúszági Gyógyszergyárban sem beszélhetünk komplex-anyagfelhasználásról, bár az utóbbi években a penicillin melléktermékeinek értékesítésére sok hasznos kezdeményezés született.

Az ipar műszaki színvonalának fejlesztésében minden tekintetben kielégítő fordulat csakis úgy következhet be, ha a dolgozók zreit és tizezreik harca mozgósítja a pártszervezetek és az üzemi bizottságok. A termelékenység növelése, a munkafegyelmel megszilárdítása, a munkaidő jobb kihasználása, nem utolsósorban az ütemes és egyenletes termelés megvalósítása mind, mind olyan teendő, amely elkövetelhető a kommuniszták mozgósító és felvilágosító szava nélkül. A technika fejlesztése nemcsak tudományos és műszaki munka, nemcsak a belső és elénjáró módszerek békés terjesztése, hanem kemény harc kérdése is egyben. Márpedig megküzdeni a maradi-

Bátrabban támaszkodjunk az ifjúság erejére!

Ülést tartott a DISZ megyei bizottsága

A Dolgozó Ifjúság Szövetségének Hajdú-Bihar megyei Bizottsága a napokban ülést tartott. Gurbán György elvtársnak, a DISZ megyei bi-

zottsága első titkárának beosztásában alapján megtárgyalta a termelőszövetkezeti DISZ szervezetek munkáját.

Gurbán György elvtárs beszámolója

Gurbán György elvtárs, a DISZ megyei bizottságának első titkára beszámolójában részletesen ismertette azokat az eredményeket, melyeket a termelőszövetkezeti DISZ szervezetei elérték.

A szövetkezetekben dolgozó fiatalok termelőmunkája, munkafegyelmé az elmúlt évben sokat javult.

Az előző évekhez viszonyítva sokat erősödtek a tsz-ek DISZ szervezetei. Megyénkben ma már 153 termelőszövetkezetben van DISZ szervezet és 24 tsz-ben DISZ csoport működik — mintegy 3000 DISZ taggal.

Termelőszövetkezeteinkben az elmúlt évben 96 ifjúsági munkacsoport volt, 1400 taggal. A termelőszövetkezetek többsége — bízva az ifjúságban — fontos területekre vitte őket dolgozni. Például

a püspökudvarosi Kossuth Tsz-ben az öntözési kuckorica termelést az ifjúsági munkacsoport végezte

és 36 mázsás átlagtermést értek el holdanként.

A gazdasági eredmények mellett foglalkozott Gurbán elvtárs a DISZ szervezeti, politikai és kulturális élettel. A termelőszövetkezetekben 74

Petőfi iskola működik 1082 hallgatóval.

Javult az utóbbi időben a termelőszövetkezeti DISZ szervezetek kapcsolata az egyénileg dolgozó paraszti fiatalokkal.

PL a hajdúszovátai Vörös Csillag Tsz-ben műsoros estre hívták meg az egyénileg dolgozó fiatalokat. Javulás van a sport területén. Tizenhárom termelőszövetkezetben van sportkör, amit egyáltalában nem lehet kielégítőnek mondani. Ez csak ahhoz képest eredmény, hogy 1954-ben egyetlen termelőszövetkezeti sportkörünk sem volt. Néhány termelőszövetkezetben segítik a fiatal házasságok is. Pl.

a macsi Új Hajnal Tsz-ben 2000 forint nászajándékot adtak egy fiatal párnak.

A ma még egyénileg gazdálkodó paraszti ifjúság körében végzett agitáció és propagandamunka ismertetése után a termelőszövetkezetben dolgozó fiatalok megbeszéléséről beszélt Gurbán elvtárs. Meghatározta azokat a feladatokat, melyek az elkövetkezendő időben ifjúsági szervezeteinknek egész falusi munkájuk alapja kell legyen.

A beszámoló alapján számos hozzászólás volt.

A ma még egyénileg gazdálkodó paraszti ifjúság körében végzett agitáció és propagandamunka ismertetése után a termelőszövetkezetben dolgozó fiatalok megbeszéléséről beszélt Gurbán elvtárs. Meghatározta azokat a feladatokat, melyek az elkövetkezendő időben ifjúsági szervezeteinknek egész falusi munkájuk alapja kell legyen.

A beszámoló alapján számos hozzászólás volt.

Fiatal mezőgazdasági szakemberek tanácskozásáért

Basa Imre elvtárs, a DISZ debreceni járási bizottság titkára elmondta, hogy 1955 elején 38 DISZ szervezet volt a járás területén, ma 56 DISZ szervezet és 9 DISZ csoport működik. — A tagösszeírás nyomán 1143 tsz DISZ tagunk van — mondotta Basa elvtárs. — Nem használjuk fel megfelelően a fiatal mezőgazdasági szakembereket, kevés közülük a DISZ tag, a DISZ szervezet sem foglalkozik velük megfelelően. Javasolta, hogy

a DISZ MB és a megyei tanács Mezőgazdasági Igazgatósága hívja össze a fiatal mezőgazdasági szakembereket tanácskozásra.

Meg kell erősíteni a termelő-

szövetkezeti DISZ szervezeteket, meg kell szüntetni a tsz DISZ titkárainak fluktuációját.

Vállalta, hogy munkájuk során a járás területén az agitációt olyan irányban viszik, hogy 3000 katasztrális hold kuckorica négyzetes vetését, kapálását az ifjúság elvégezze.

Leskó Árpád elvtárs, a berettyóújfalui járási DISZ bizottság titkára elmondta, hogy a DISZ szervezetek számosságukban erősödtek. Míg 1955 októberében 11 termelőszövetkezeti DISZ szervezet volt, ma már 22 működik a járás területén.

Több helyen idegenkednek a DISZ munkacsoportok létrehozásától, mint például

dául a berettyóújfalui Lenin Tsz-ben.

Több esetben a gazdasági vezetők nehezítik, hogy a mezőgazdasági szakemberek a termelőszövetkezetben végezzék DISZ munkát. A Nagy-

Béres Sándor elvtárs felszólalása

— Pártunk mindig nagyra becsülte azt az akaratot, ami ifjúságunkban van. Hogy ez mennyire így van, láthatjuk a hős szovjet fiatalok példájáról. Amikor a Szovjetunióban kitűznek egy nagy célt, az első sorokba állítják az ifjúságot. Legutóbb a fiatalok a szűzföldek termékeny tételét tárgyalták meg. Nem is olyan régen szólították a szovjet fiatalokat a nagy feladatok megvalósítására és ma már Hruscsov elvtárs arról számol be, hogy a fiatalok nem 13 millió hektár földet törtek fel, hanem sokkal többet, 30 millió hektárt. Hruscsov elvtárs arról is beszélt,

ha nem az ifjúsághoz fordulnak ennek megoldásánál, hanem más erőkhöz, akkor két évtizedes terv is kevés lett volna.

Az ifjúság akaraterejével sokkal rövidebb idő alatt megoldották ezt a feladatot, ahogy megjegyezte Hruscsov elvtárs. És minden különösebb nehézség nélkül oldották meg. Akkor járunk el helyesen, ha abban is tanulunk a nagy Szovjetuniótól: hogyan kell kihasználni azt az erőt, amelylyel ifjúságunk rendelkezik.

Pártunk azért támaszkodik a fiatalokra olyan feladatok megoldásában is, mint az állattenyésztés, mert tudja, hogy csakis akkor érhet el sikert, ha igénybe veszi a DISZ támogatását. Azért

kérjük az elvtársakat, ad-

janak minél nagyobb segítséget, minél nagyobb számban menjenek az állattenyésztésbe dolgozni.

A silózásban elért eredmények és egyéb példák alapján biztossra vesszük azt, hogy végrehajtják ezt a feladatot is. A másik nagy feladatban is kérjük az elvtársak segítségét: a termelőszövetkezetek fejlesztésében. Ha ennek a feladatnak a végrehajtásában az ifjúság részi vesz, lényegében saját maga boldogabb jövőjét alapozza meg, mert

Igényelni kell a mezőgazdászok segítségét

Az ifjú értelmiségieknek Basa elvtárs lényegében a mezőgazdászokra célozott, vajon kielégítő-e a velük való foglalkozás? Nagyon sok segítséget tudnának nyújtani az ifjúság munkájához. Sok fiatal mezőgazdász munkájában nagyon sok tennivaló van. Nem érzik a tsz gondjait eléggé magukénak. Úgy gondolják, ledolgozták az időt és elmennek haza. Ha a párt és a DISZ vezetősége foglalkozik ezekkel a fiatalokkal, akkor ők rájönnek arra, hogy többet tudnak vé-

gezni és megjavítják munkájukat. Egyetértek mindazzal, amit Gurbán elvtárs elmondott a beszámolójában, hozzászólásomban csak két kérdésre, mint a legfontosabb feladatokra kívántam felhívni az ifjúság figyelmét: egyik a tsz-ek állattenyésztésének megjavítása, másik a tsz mozgalom fejlődése.

A hozzászólások után a DISZ megyei bizottsága elfogadta a beterjesztett határozati javaslatot.

Átnyújtották a csehszlovák kormány ajándékát Nasszer egyiptomi miniszterelnöknek

Dr. Arnost Karpisek, a Csehszlovák Köztársaság kairói követe hétfőn átnyújtotta a csehszlovák kormány ajándékát Gamal Abdel Nasszer egyip-

Beiktatták hivatalába Kubitschek brazíliai elnököt

A Reuter hírfügynökség jelentése szerint a brazíliai kongresszus két házában együttes ülésen, kedden ünnepélyesen beiktatták hivatalába dr. Juscelino Kubitscheket, Bra-

zília új államelnökét és João Goulart alelnökét. Az ünnepélyes eskütétel után Kubitschek az elnöki palotába hajtott és átvette hivatalát Nereu Ramos ideiglenes elnöktől.

rajtatók a sor, hogy minden tekintetben érvényt szerzeszeten a Központi Vezetőség novemberi határozatainak. Szilárdan hiszünk abban, hogy a dolgozók tízezreinek összefogásával a technika fejlesztésében is új, és az eddiginél gazdagabb sikerekkel zárjuk az 1956-os tervévet.

Átdadták Afganisztánnak a szovjet repülőgépet

A kabuli repülőtéren átadták az afganisztán király megbízottainak azt a I. L.—14 szovjet repülőgépet, amelyet N. A. Bulganyin, a Szovjetunió Minisztertanácsának elnöke és N. Sz. Hruscsov, a Szovjetunió Legfelső Tanácsa Elnökségének tagja ajándékozott a szovjet kormány nevében 1955. decemberében Zahir Sah afganisztáni királynak a szovjet-afgán barátság jeléül. A repülőgépet a király megbízásából Muhammed Osman Amir külügyminiszterhelyettes és Ab-

dul Rezak, az afgán légierők parancsnoka vette át. M. V. Gyegyjar kabuli szovjet nagykövete a repülőgép átadásakor azt a megjegyzését fejezte ki, hogy a szovjet kormány az ajándéka a szovjet-afgán barátság és jószomszédosság szimbóluma lesz.

Muhammed Osman Amir és Abdul Rezak az ajándékért őszinte hálafejezték ki és hangsúlyozta a két ország barátságának és jószomszéd kapcsolatának nagy jelentőségét.

ság, a közömbösség, a még mindig fellelhető üres frázis puffogtatások ellen, korántsem könnyű feladat. Pártszervezeteinkre és üzemi bizottságainkra vár az a felelősségteljes és megítélő munka, hogy a szakszakkmai és műszaki tanácsadás mellett felvilágosító szóval is megmagyarázzák a dol-

gozóknak, hogy hazánk erőfeszése és a további előrehaladás szempontjából mit jelent a technika fejlesztése. Mondják csak el bátran népevelőink, hogy enélkül sem belföldön, sem a külföldi versenyben nem állhatunk meg sikeresen a helyünket. Ahhoz, hogy minden dolgozó otthona

és élete egyre szebb lehessen, iparunk eredményességének és hírnevének öregbítése is szükséges, mert enélkül csak önmagunkat ámbánánk, vagyis a technika fejlesztése nélkül a szocializmus építése sem haladhat előre.

Munkások, munkások, mérnökök, műszaki dolgozók! Most

A nyolc és fél milliós szövetkezet gazdáinál

Több mint 5000 holdon gazdálkodik a nádudvari Vörös Csillag Termelőszövetkezet 452 tagja. A több ezer holdas gazdaságban a tagságnak télen is akad munkája: a 278 szarvasmarha, 576 sertés, több mint száz ló, s a mintegy ezer juh körül. Ebben szorgos munkában látogatta meg minden mintegy hatvan egyénileg dolgozó paraszt és termelőszövetkezeti elnök a Vörös Csillag Termelőszövetkezetet, a megye egyik legjobb tsz-ét, hogy megnézzék: hogyan élnek, hogyan dolgoznak itt az emberek. *Forrai József, Szakáll Antal, Soós Géza, Papp Sándor* és a többi földbirtokos egykori cselédei.

Szabó István elvtárs, a termelőszövetkezet elnöke a látogatókkal először azt a hatalmas munkát, küzdést ismertette, amiben a megalakulástól kezdve a termelőszövetkezet tagjainak része volt. Ismertette azokat az eredményeket — és azokat a hibákat is, amelyekkel az elmúlt év folyamán a tsz megbirkózott.

Látogatás a nádudvari Vörös Csillag Termelőszövetkezetben

Beszélt azokról a nehézségekről, amelyek az állatállomány elhelyezését jelentették. Ot év alatt a szövetkezetnek sok épületet kellett felhúzni. De építkeztek. Az eltelt öt esztendő alatt mintegy 2 300 000 forintot fordítottak építkezésre. Az állatállomány jó gondozásának, takarmányozásának megvan az eredménye a Vörös Csillag Termelőszövetkezetben. Az elmúlt gazdasági évben csupán az állattenyésztésből 1 700 585 forintot vettek be, a növénytermelésből 1 056 067 forintot.

4,5 kilós gyapjúhozamot. Ezután a növénytermelésben elért eredményeket ismertette Szabó István, a termelőszövetkezet elnöke. Elmondotta, hogy az elmúlt évben búzából 12 mázsa 49 kilót, őszi árpából 17 mázsa 20 kilót, tavaszi árpából 15 mázsa 16 kilót, cukorrépából 245 mázsa termést értek el, de hasonlóan jó termést takarítottak be a többi növényféléből is.

A JO GAZDÁLKODÁSNAK és irányításnak tudható be, hogy a szövetkezet vagyona a gazdasági épületek, felszerelés, állatállomány értékében nyolc és fél millió forintot tesz ki, amit jövőre még növelni akarnak, a magas terméseredményeken keresztül. A tsz szerint őszi búzából és őszi árpából 11 mázsa 50 holdankénti termést, rizsből 14 mázsa 50 kilót, kukoricából 15 mázsa májusit morzsolat, takarmányrépából 200 mázsa termesznek, de a többi termények tervezését is úgy irányították, hogy az megfeleljen a tsz és a kormány novemberi határozatának. A jó terméseredmények érdekében 338 holdat istállótrágyáznak, 1099 holdat műtrágyáznak ez évben. Alkalmazzák a fejlett agrotechnikai módszereket, 270 hold kukoricát négyzetesen vetnek.

MEGELÉGEDETTE hallgatták a vendégek a szövetkezet eredményeit, azokat a terveket, amelyek már a megalakulás utján haladnak a nádudvari Vörös Csillag Termelőszövetkezetben. Ezek a tervek reálisak. Azt a célt szolgálják, hogy ebben az évben még több jusson minden egyes munkaesztendőre, még gazdagabb legyen a szövetkezet, mint az elmúlt gazdasági évben.

A termelőszövetkezet életének ismertetése után a vendégeket ebéden látta vendégül a szövetkezet, majd megtekintették a gazdaságot. Bármerre jártak, akár a szarvasmarhákak nézték meg, akár a juhállományt, vagy a sertéseket, mindig a legnagyobb elismerés hangján nyilatkoztak a gyönyörű állatállományról.

KÖZÖSEN BESZÉLTÉK meg a vendégek a gazdaság megtekintése után a látottakat és a legjobban felszólaló hangyól az eszűdült ki, hogy meg vannak elégedve a látottakkal, sokat tanultak, mert az ilyen termelőszövetkezetek, mint a nádudvari Vörös Csillag, csak tanulni lehetnek.

ASZÁMOKBÓL, melyet Szabó elvtárs felsorolt, meglevenedett az a harc, amelyet a termelőszövetkezet tagjai folytattak a gazdaságosabb termelésért, a magas jövedelemért. Elmondotta, hogy 1950-ben mindössze négy szarvasmarhája volt a szövet-

Újabb segítség a családiház építőknek

A családiház építés elősegítésére az Építészeti Minisztérium az elmúlt években több különböző lakóház típustervet dolgozta ki. A tervek az építők rendelkezésére bocsátotta, akiknek csak a nyomdai költségeket kellett megtéríteni.

Az Építészeti Minisztérium az idén további segítséget nyújt a családiház építőknek. A megyei építési vállalatok a vasbeton födémgerendákat és tetőszerkezeteket telepükön az építők rendelkezésére bocsátják, és vállalják ezekben a lakosság körében még nem eléggé ismert — szerkezeteknek a helyszíni szállítási és szerelési elhelyezését. A megyei építési vállalatok rendelkeznek emelőgépekkel, így a családiház építők a gépek segítségével könnyen elhelyezhetik és felállíthatják a vasbeton-elemeket, födémeket és tetőszerkezeteket.

Csu Te marsall Varsóban

Csu Te marsall, a Kínai Népköztársaság alelnöke január 30-án látogatást tett Jozef Cyrankiewicznél, a Lengyel Népköztársaság Minisztertanácsának elnökénél. Csu Te marsall kíséretében volt Nie Zsun-csen marsall, a népi forradalmi katonai tanács al-

elnöke és Vang Ping-nan, a Népköztársaság első nagykövete. Nie Zsun-csen marsall január 30-án látogatást tett K. Rokossowski marsallnál, a Lengyel Népköztársaság Minisztertanácsának elnökével és honvédelmi miniszterével.

A TASZSZ jelentése az angol-amerikai tárgyalásokról

Az amerikai szemlézők már az angol-amerikai tárgyalások megkezdése előtt kiemelték, hogy a megbeszélések nagy hatást gyakorol majd N. A. Bulgarijnak Eisenhowerhez intézett üzenetére, amely javasolja, hogy az Egyesült Államok és a Szovjetunió közötti barátsági és együttműködési szerződést.

A hírügynökségek közleményeiből kitűnik: a tárgyalásokon résztvevő két küldöttség úgy állítja be: N. A. Bulgarij üzenete kérés arra, hogy „jéket verjen” az Egyesült Államok és Anglia közé s ezzel a beállítással mindegyik saját céljaira akarta felhasználni „az angol-amerikai egység megőrzése szükségességének” jel-szavát. Anglia arra akarja felhasználni, hogy engedélyt kapjon számos kérdésben, az Egyesült Államok pedig arra, hogy fokozza a nyomást Angliára. E téren figyelemre méltó az United Press hírügynökség közleménye, amely szerint „az Egyesült Államok határozottan résztvevőket követel Angliától az olyan szervezetekben mint az európai gazdasági együttműködési szervezete és más Nyugat-Európa egyesítési elősegítő intézkedésekben”.

Az Egyesült Államokban gyártott léggömböket tettek ártalmatlanná a Német Demokratikus Köztársaság területe fölött

A Német Demokratikus Köztársaság miniszterelnöksége mellett működő sajtóhivatal jelentette:

Az elmúlt napokban a Német Demokratikus Köztársaság területe felett léggömböket tettek ártalmatlanná. A léggömbök nagyméretűek voltak és bonyolult készülékekkel szállították. A készülékek nagy magasságra történő légfúvószekrényre, valamint rádiószekrényre történő felszerelésre voltak alkalmasok. A léggömböket az Egyesült Államokban állították elő és Nyugat-Németország, valamint a Skandináv-

államok területéről bocsátották fel.

Ezeknek a léggömböknek utnák indítása komolyan veszélyeztetni a Német Demokratikus Köztársaság területe feletti légi forgalmat, beleértve a Nyugat-Németországból Berlinbe irányuló légiközlekedést is. Ezekért a nemzetközi jogba ütköző cselekedeteket nemcsak az Egyesült Államok, hanem mindazoknak az országoknak a hatóságai is teljes mértékben felelősek, amelyeknek területéről a léggömböket felengedik.

Kommunista győzelem a Le Havre-i polgármesterválasztáson

Le Havre-ban polgármesterválasztást tartottak. A harmadik fordulóban René Cance, a Francia Kommunista Párt jelöltjét választották meg 18 szavazattal, a radikális jelölt 10, a poujadeista jelölt 3 szavazattal.

Erős földrengés Jugoszláviában

Szlovénia több vidékén kedden reggel erős földrengés volt. A legerősebb földrengéseket Ilirska Bistrica környékén észlelték, ahol az épületek meglehetősen megrongálódtak. Földrengést észlelték Ljubljánban is. Itt több helyen megrongálódott a vízvezetékhalózat.

A legerősebb földrengéseket hajnal 3,20 óra körül észlelték. Ezeket néhány gyengébb földrengés követte.

A francia nemzetgyűlés beiktatta a Guy Mollet-kormányt

A francia nemzetgyűlés szerdára virradóra 420 szavazattal 71 ellenében megszavazta a Guy Mollet-kormány beiktatását. Három képviselő bejelentette hogy nem szavaz, 13 távol volt és 82 képviselő tartózkodott a szavazástól.

Az új francia miniszterelnök bemutatta a kormány tagjait a köztársasági elnöknek

Guy Mollet szerdán délelőtt bemutatta kormány tagjait a köztársasági elnöknek. Az aktus során a miniszterelnök nem titkolta, hogy kormányára nehéz feladatok várnak s kijelentette: „még nehéz problémákat kell megoldanunk”.

Guy Mollet kijelentette, hogy az új kormány első minisztertanácsra pénteken új össze és ezen a miniszterelnök közelgő algériai utazását vitatják meg.

Az Humanité a kormány beiktatásáról

Az Humanité vezércikkében rámutat, hogy a Guy Mollet-kormány hivatalba lépése a jobboldalon nyilvánvaló idegességet keltett. Már az ülés kezdete előtt kedvező hangulat alakult ki a kormány iránt az MRP-pártiak és a függetlenek körében. Az remélték, hogy a kormány az ő szavazataikkal, a volt jobboldal felé vonzódik majd, s ez esetben átmeneti kormányként tekinthető.

A kormánynyilatkozatról az Humanité megállapítja, hogy annak egyes pontjai egyáltalában nem hordják magukon a baloldali politika márkáját, így például az, amit Guy Mollet a személyre szóló kerületi választásról mondott, s az a bejelentése sem, hogy a kormány nem vesz majd részt a világi oktatás ellen irányuló törvények hatályon kívül helyezésében, sem beszédének azok a részei, amelyekben az európai gondolat újrafelvetéséről szólt. Más vonatkozásban azonban, ha félénken is, de pozitívumokat emelt ki, amikor hangsúlyozta, hogy tárgyalások útján akarja megoldani az algériai kérdést, amikor kiállt az általános, egyidejű, ellenőrzött nemzetközi le-

szerelés mellett, a Szovjetunióval való tárgyalások mellett s a dolgozók, s az öregek sorsának megjavítása mellett stb. Mindenki feltette ekkor a kérdést: milyen magatartást tanúsítanak majd a kommunizmus ellen. Jacques Duclos ezután megadta a választ, hangsúlyozva: a kommunizmus megszüntetését a Guy Mollet beiktatását s ezzel lehetővé teszik igéreteinek tettekre váltását. A tömeges országszerte egyre fokozódó nyomása gyorsabban bílelti majd baloldalt a meleg serpenyőjét, mint egyesek gondolták.

A kommunista pártnak ez az állásfoglalása uralkodott az egész vitán. Az MRP azonban továbbra is igyekszik majd a kormányt jobb felé terelni. Továbbra is a kormány előtt áll a döntő választás: a Guy Mollet-kormány vagy a baloldali felé orientálódik, vagy a jobboldali ugrodészakjává válik a hatalomra való visszatérésben.

A választás e tekintetben attól az erőtlől függ, amellyel a kommunista tömegek nyomása megnyilvánul majd — fejeződik be az Humanité vezércikke.

Újabb sajtóvisszhang

Bulgarij elvtárs Eisenhowerhez intézett üzenetéről

A berlini demokratikus lapok, a Vorwaerts és a Tribune hétfői számukban teljes egészében közölték N. A. Bulgarijnak Eisenhower elnökhez intézett üzenetét, valamint a Szovjetunió és az Egyesült Államok barátsági és együttműködési szerződésének az üzenet-hez mellékelte tervezetét.

A bukaresti rádió kommentárjában hangsúlyozta: Bulgarij üzenete élő példa arra, hogy a Szovjetunió, miként a szocialista tábor többi országa is, nemzetközi téren az államok közötti jó viszony állandó fejlesztése, a béke megszilárdítása érdekében dolgozik.

A központi lengyel lapok szembetűnő helyen, vastagbetűs címmel közölték Bulgarij üzenetét és a hozzá mellékelte szerződés tervezetét.

A bukaresti rádió kommentárjában hangsúlyozta: Bulgarij üzenete élő példa arra, hogy a Szovjetunió, miként a szocialista tábor többi országa is, nemzetközi téren az államok közötti jó viszony állandó fejlesztése, a béke megszilárdítása érdekében dolgozik.

A varsói rádió heti külpolitikai szemléjében hangsúlyozta, hogy Bulgarij üzenete példa a békés egymás mellett élés lenni elveinek következetes megvalósítására. E történelmi jelentőségű okmány célja — mondotta a varsói rádió — a béke erősítése és a nemzetközi feszültség enyhítése.

A bukaresti rádió kommentárjában hangsúlyozta: Bulgarij üzenete élő példa arra, hogy a Szovjetunió, miként a szocialista tábor többi országa is, nemzetközi téren az államok közötti jó viszony állandó fejlesztése, a béke megszilárdítása érdekében dolgozik.

A Rudé Pravo szerkesztőségi cikkben méltatja Bulgarij üzenetét.

A bukaresti rádió kommentárjában hangsúlyozta: Bulgarij üzenete élő példa arra, hogy a Szovjetunió, miként a szocialista tábor többi országa is, nemzetközi téren az államok közötti jó viszony állandó fejlesztése, a béke megszilárdítása érdekében dolgozik.

Bulgarij üzenete — mondja a cikk — világos és egyszerű szavakkal juttatja kifejezésre, hogy a Szovjetunió baráti viszonyt kíván teremteni az Egyesült Államokkal. Az üzenet kifejezésre juttatja a Szov-

A bukaresti rádió kommentárjában hangsúlyozta: Bulgarij üzenete élő példa arra, hogy a Szovjetunió, miként a szocialista tábor többi országa is, nemzetközi téren az államok közötti jó viszony állandó fejlesztése, a béke megszilárdítása érdekében dolgozik.

Az első bolgár háztartási hűtőszekrény

Bulgáriában az „Anton Ivanov” hűtőszekrénygyár már hosszabb ideje készít nagy igényű hűtőszekrényeket a kereskedelem számára. Az üzem dolgozóit a múlt év folyamán elhatározták, hogy megkezdik a kisterjedelmű, olcsó háztartási hűtőszekrények gyártását is. A múlt év tavaszán Georgi Goranov mérnök, aki hosszabb ideig külföldön tanulmányozta a hűtőszekrények gyártását, valamint Cvetko Likov technikus megkezdte a háztartási hűtőszekrény mintapeldányának elkészítését. A szovjet, német és csehszlovák hűtőszekrénygyártásos gondos tanulmányozásának eredményeképpen elké-

Az új hűtőszekrény kielégíti a legkényesebb igényeket is, Minusz 10 fokig hűthető le, a jégtermelésre pedig különleges kamra szolgál. A kamrában tetszés szerinti minusz 5 és plusz 4 fok közötti hőmérséklet lehet beállítani.

Az új hűtőszekrény kielégíti a legkényesebb igényeket is, Minusz 10 fokig hűthető le, a jégtermelésre pedig különleges kamra szolgál. A kamrában tetszés szerinti minusz 5 és plusz 4 fok közötti hőmérséklet lehet beállítani.

Az anatóliai ferítja, Ankarában dóra mínusz 15 fo-

Ítélet a Gyöngyösi Szerszám-és Készülékgyár volt vezetőinek bűnügyében

Az Egri Megyei Bíróság tíz napon át tárgyalta a Gyöngyösi Szerszám-és Készülékgyár volt vezetőinek bűnügyét.

Az Egri Megyei Ügyészség valótlan statisztikai adatszolgáltatás és társadalmi tulajdon terhére elkövetett csalás miatt emelt vádat Mészáros Gyula, a gyár volt igazgatója, Somoskői Gyula, a gyár termelési osztályának volt vezetője, Székely Zoltán, a gyár terv-statisztikai osztályának volt vezetője és két minőség ellenőrt ellen.

hónapon keresztül sorozatosan — összesen körülbelül egymillió forint értékben — jelentett elkészültnek olyan termékeket, amelyek akkor még el sem készültek, sőt nem egy esetben ugyanazt kétszer jelentették elkészültnek. Így 1954. áprilisában a ténylegesen 76 százalékos tervteljesítés helyett 104 százalékos, júniusban 75 százalékos helyett 123 százalékos jelentették. E jelentések eredményeként a gyár nagy összegű jogtalan prémiumot fizetett ki és elnyerte az élváltság címet is. Különösen súlyossá teszi Mészáros és társai visszaéléseit az, hogy a gyár a mezőgazdaság részére traktoralkatrészeket gyártott és így gyártási tervének nem teljesítése súlyos zavarokat idézett elő a traktoralkatrész-ellátásban. A felsőbb szervek a hamis jelentések alapján meghatalozott menzviselő traktoralkatrészt elkészültnek tekintettek s ennek megfelelően engedték felhasználásukról, de az alkatrészek jelentős része nem érkezett a mezőgazdasághoz, mert el sem készült.

Az Egri Megyei Bíróság a felsorolt bűncselekmények miatt Mészáros Gyulát háromévi börtönbüntetésre, Somoskői Gyulát egy és fél évi börtönbüntetésre, Székely Zoltot egy és fél évi börtönbüntetésre, a két minőség ellenőrt pedig öt, illetve tízhavi börtönbüntetésre ítélte.

Az amerikai gépkocsipar válsága

A Chrysler vállalat elbocsátta detroit-i gyárából a munkások egyharmadát. A példát követni fogja a többi nagy amerikai gépkocsigyár is. Ugy válik elkerülhetetlen a gépkocsiparban további 15-25 százalékos csökkentése. Az eladatlan kocsik száma már meghaladja a 800 000-et.

A gépkocsipar az Egyesült Államok gazdasági viszonyai-

nak megbízható mérceje. Az autót az amerikai gazdaság életképességének jelképe. Ebben a tekintetben ugyanaz a szerepe mint a rizsnek Japánban és az olajnak Szaud-Arábiában. A termelés csökkentése és a munkások elbocsátása ebben a kulcsiparban gyorsan mélyülő súlyos és messzire ható hatást gyakorol a gazdasági élet többi részére. Az 1955. évi nagy vásárlási láz lelohaszt,

a sz

A Debreceni Vállalat udvarán egy meg az odaérkeztával írott hogy az egyes teljesítményt 20-ig terjedő ezt olvashatja gádja 123 szá 116,7 százalé szintén 123 sz tése azonban vengyák Vera százalékra sika zaiokos vállalat

a verse

akkor Salánki bizottság elnö felvilágosítást téről. Elmond gozónak 60— minden hónap tesz termelési Azok a dolgoz kált munkakör normában dolg nek vállalása üzemi terv m hez Az ő vál kosságra, a m berendezések a tisztasági m hasonlókra irat

A vállalás rincs baj a v azonban a ve versenyzők n több. A dolgo ként értékelik.

mégsem l egyén

sem. Pedig ve niók. Papp Ve 28-an 21,2 s ért el. Ugyanaz gozó Major Ist teljesítette nor nak 200,9 sz Nagy I. István százalékra vége

A Vámosnércsi Gépállomás a téli gép

A Hajdú-Bihari állomási Igazgatóság a megye közli elnöknek Gépállomás teljes gépjáratási terv 31-én délután 5 tek a traktoros traktor fővájás eke, 15 tárcsa, 5 vetőgép, egy kom tőp 11 cséplőg val.

Február első órára a megyébe a Pocsaji Gépjáratási tervét a téli gépj két gépjáratási munkát végeztek új munkában na két gépjáratási nek, és a szá amely a versen szervezésével és ösztönözte a dolg sabb és jobb mu

Hidegh Törökország

Törökországon vonul végig — je — Vanban, a ha keleti partján lé — az ország kele hőmérő mínusz 4 lyedt. Izmirben, ger nagy kikötők kima állatában 8 fokot mértek. Földközi-tenger esett és intézked tek a délnövény

Az anatóliai ferítja, Ankarában dóra mínusz 15 fo-



A Debreceni Dohánybevaltóban a szakszervezet nem gazdája a munkaversenynek

Pedig versenyeznének a dolgozók

A Debreceni Dohánybevaltó és Fermentáló Vállalat beváltó üzemszervezetének udvarán egyszerű fekete tábla ragadja meg az odaérkező figyelmét. A táblán kretával írott csinos betűk hirdetik, hogy az egyes brigádok milyen munkatejesítményt értek el a január 10-től 20-ig terjedő dekádban. Többek között ezt olvashatjuk: Szabó Andrásné brigádja 123 százalékos teljesítést, teljesítése 116,7 százalékos volt, teljesítése szintén 123 százalékos volt, teljesítése azonban csak 94,5 százalékos. Cserenyák Vera brigádjának pedig 117,7 százalékos sikerült teljesíteni 133 százalékos vállalását.

Ha azonban a látogató kíváncsi természetű és nem elégszik meg azzal, amit

a versenytábla mond,

akkor Salánki Lajos elvtárs, az üzemi bizottság elnöke szívesen ad bővebb felvilágosítást a munkaverseny helyzetéről. Elmondja, hogy a beváltó dolgozóinak 60-65 százaléka általában minden hónapban egyéni felajánlást tesz termelési tervének túlteljesítésére. Azok a dolgozók pedig, akik komppikált munkakörülmények folytán nem normában dolgoznak, szintén igyekeznek vállalásaikkal hozzájárulni az üzemi terv maradéktalan teljesítéséhez. Az ő vállalásait az anyagtakarékosságra, a minőség javítására, a gépi berendezések fokozott karbantartására, a tisztasági mozgalom erősítésére és hasonlóakra irányulnak.

A vállalások megtételével tehát nincs baj a Dohánybevaltóban. Van azonban a versenynyilvánossággal, a versenyzők népszerűsítésével annál több. A dolgozók eredményeit naponként értékelik, a versenytáblán

mégsem látható egyetlen egyéni eredmény

sem. Pedig volna mivel büszkélkedniük. Papp Vera például december 28-án 211,2 százalékos teljesítményt ért el. Ugyanaz nap a ladásiánál dolgozó Major Istvánné 212,7 százalékos teljesítést ért el, Sánta Istvánné 200,9 százalékos számoltak el, Nagy I. Istvánné válogató pedig 191,5 százalékosra végezte napi tervét. És

mindezekről mélyen hallgat a versenytábla. Ugyan miért?

Igaz, hogy van az üzemszervezet hangosbeszélő apparátusa, melyen alkalomadtán közlik a legjobb dolgozók neveit és eredményeit, ez a módszer azonban nem a legmegbízhatóbb, mivel maga a hangosító szerkezet sem megbízható. Hol jó, hol nem jó, legtöbbször azonban nem jó. Most van éppen folyamatban egy új szerkezet vásárlása, de addig is, míg ez megérkezik, keressék meg a vállalat vezetői a verseny és a versenyzők népszerűsítésének azt a módját, mely újszerűségével, élénkiséggel lendít a munkaverseny eléggé elcsúsztatott jelenlegi helyzetén. Használják fel a közös összejöveteleket, értekezleteket, vagy kulturális megmozdulásokat a versenyben eléjáró dolgozók megdicséretére, vagy ha mód van rá, megjutalmazására.

Sajnos, a Dohánybevaltó testvérüzemében,

A Gépi-fermentálóban sem jobb

— sőt a versenytáblákat illetően — még rosszabb a helyzet. Hajdú János üzemszervező elvtársnak a tájékoztatója szerint január hónapra egyáltalán nem tettek vállalást az üzemi dolgozói. A szakszervezeti vezető funkcióit betöltő műhelybizottsági titkár a feltett kérdésre azzal érvel, hogy a felsőbb szerveknek az álláspontja szerint az éves terv teljesítését kell vállalni. Szükségtelen bizonygatni, hogy ezért havi vállalást nem tenni mérőben helytelen, mert ha valaki az éves tervet túl akarja teljesíteni, annak részleteiben, vagyis negyedévenként, azon belül pedig havonként is teljesítenie kell az előirányzatot.

Túlzás lenne azonban azt állítani, hogy a Gépi-fermentálóban egyáltalán nincsen munkaverseny. Van, mert az egyes műszakok versenyeznek egymással, a válogató csoportok vetélkedése is állandó és a nyersanyagkierakó csoportok is versenyben állnak. A hiba tehát nem itt, hanem az egyéni versenyeknél van, ami elsősorban abból adódik, hogy a szakszervezet nem gazdája a munkaversenynek. Igen furcsa ez annál is inkább, mert minden bizonyítástalanul vannak a munka-

verseny jelentőségével, azzal, hogy megoldandó feladataink végrehajtásának egyik fontos alapja a munkaverseny.

Egy-let hónappal ezelőtt még az a hír járta, hogy a Gépi-fermentálóban igen jó a versenyszervezés, s ennek következtében példás a dolgozók közötti versenyszellem is. Kár volna és egyben bűn is volna állandósítani a jelenlegi helyzetet, mely — reméljük csak átmenetileg —

méltatlanná teszi a vállalatot régi jó híréhez.

Nincsenek vállalások, pang, kis híján majd hogy el nem alszik a verseny.

A fenti tényekből önkéntelenül adódik, hogy a verseny népszerűsítésének eszközeinél sincs minden rendben. A versenytáblákon sehol nem szerepelnek napi teljesítmények, csak dekad eredmények. Természetesen lehet itt hivatkozni különböző objektív mentő körülményekre, arra azonban ezek sem jők, hogy megmagyarázzák, miért van még január utolsó napján is múlt évi vállalás az egyik versenytáblán. És azt is nehéz megérteni, hogy a korszerű hangosító berendezés ahelyett, hogy a kiváló dolgozók eredményeit hirdetné, napokig hallgat, mert nincs, aki kezelje.

Sokan emlékeznek még a néhány hónappal ezelőtti időre, amikor a hangosbemondó rendszeresen küldött ajándékműsort a jó munkásoknak, amikor az igen kedvelt „tetszik — nem tesz” műsor keretében dicsérték, de ugyanakkor korholták is a hibákat. Igen jó lenne, ha feleleveníténe a versenyszellem fokozását célzó ilyen irányú kezdeményezéseket. Ha a párt-szervezet kezébe venné a dolgot, s a vállalkozó szellemű DISZ-tagoknak megadná az induláshoz szükséges segítséget, a siker nem maradna el.

A „csasztkafuragó” Kecskés Ági

es társai szívesen áldoznának naponta néhány percet szabad idejükből a munkaverseny népszerűsítésére — csak meg kéne valakinek kezdeni... Varga Benedek

Örül-e a búza a hidegnek?

A hirtelen rántott hideg megdermeszti a határt. A fagyos föld itt-ott már megrepedezik, bizonyosággal annak, hogy szokatlanul keményre fordult az időjárás. A határban didereg a búza. Didereg, mert nincs takarója Hajdú-Biharban, nem úgy mint a Dunántúlon. Nálunk nem volt kiadós hóesés. Jogos a kérdés, vajon milyen hatása van a mostani időjárásnak a búzavetésekre? Vaimár Jenőtől, a Hajdú-Bihar megyei Mezőgazdasági Igazgatóság gabonatermelési felügyelőjétől erre a kérdésre a következő választ kaptuk: — Nincs védő hótakaró gabonavetéseinken. Az időjárás pedig nagyon kemény. Ez nem kedvez a búzára, a határban fokozatosabban

kell ügyelnünk a gabonavetésekre állapotára és, hogy az esetleges kár eléré vágnunk, a hófogó pajzsok építését meg kell kezdeni. Hírek érkeznek arról, hogy tartós havazás várható. A határban tehát fel kell fogni a várható havat, hogy védőtakarót kapjanak vetéseink. Ne a szél seperje, hordja össze a mélyedésekbe, árkokba. Nem kerül sok munkába a hófogó pajzsok elkészítése. Van csutkasár bőségesen, lehet építeni a négyzetes hófogó pajzsokat. Sok hasznát látjuk a hófogásnak. Az ez évi még nagyobb kenyérünk biztosításához járulnak hozzá mindenütt, ahol elősegítik, hogy minél nagyobb területen kapjon majd hóesés idején tartós takarót a búza.

Kétszáz kilós hízó az első díj

A Nagyrabéi Gépalomás a napokban megbeszélést tartott a hozzátartozó tíz termelőszövetkezet vezetőivel. Az értekezleten történt megbeszélésekről beszámoltunk a szövetkezet tagságának és megvitattuk közösen a ránk vonatkozó feladatokat. A tagság határozatot hozott, hogy a mi szövetkezetünk indíton egész évre szóló termelési versenyt a gépalomás körzetéhez tartozó 10 termelőszövetkezet között.

A versenyre három díjat tűztünk ki. Az első díj egy 200 kilós hízó, a második díj 5 darab juh, a harmadik díj 100 liter bor. A versenydíjak értékét a helyezést el nem ért tsz-ek közösen fizetik meg. A verseny értékelésére a Berettyóújfalu Járási Tanács mezőgazdasági osztályát kérjük fel.

A Gyözelem Tsz nevében: Gyözelem Sándor elnökhelyettes

A legutóbbi közgyűlésen 32 taggal gyarapodott a hajdúsámsoni Dózsa Termelőszövetkezet

Szombaton este választotta újra a hajdúsámsoni Dózsa Tsz tagsága a tsz kilenctagú vezetőségét. A vezetőség élére ismét Madar Mihályt, a tsz régi elnökét választották. Jó munkájával érdemelte ki ezt Madar elvtárs. Határozott, a vezetéshez értő, és gyakorlati munkájával hozzásegítette a termelőszövetkezetet 1955-ben a magas termésátlagok eléréséhez. Rendezte a tsz tartozásait, magas összegeket kapta a tagok.

Ezen a közgyűlésen 25 családdal, 32 tag kérte felvételét a

Dózsa. A tsz tagsága hosszú szas vita során döntött az újjonnan belépett tagok felvételére ügyében. Mind a 32 tagot felvették a tsz-be. Ez a nagy számú belépés annak tudható be, hogy a tsz jó eredményei vonzzák az egyénileg dolgozó parasztokat. Látják, hogy érdemes a tsz-ben dolgozni, mert ott sokkal több jövedelemhez jutnak, mintha 5-6 hold kis földjükön egyénileg gazdálkodnak.

Győrösi Gábor Debreceni Járási Tanács,

A Vámosnércsi és a Pocsaji Gépalomás befejezte a téli gépjávitást

A Hajdú-Bihar megyei Gépalomási Igazgatóság jelentette, hogy a megye gépalomásai közül elsőnek a Vámosnércsi Gépalomás teljesítette a téli gépjávitási tervét. Január 31-én délután 5 órára elkészültek a traktorok, szerelők hat traktor főtávjávitásával, tizenegy traktor folyótávjávitásával, 24 eke, 15 tárcsa, 5 kultivátor, 9 vetőgép, egy kombájn, két aratógép 11 cséplőgép kijávitásával.

Február elsején déli tizenkét órára a megyében másodiknak a Pocsaji Gépalomás is befejezte a téli gépjávitást. Mindkét gépalomáson jó minőségű munkát végeztek. A gyors és jó munkában nagy része volt a két gépalomás pártszervezetének, és a szakszervezetnek, amely a verseny rendszeres szervezésével és értékelésével ösztönözte a dolgozókat a gyorsabb és jobb munkára.

Hideghullám Törökországban

Törökországon hideghullám vonul végig — jelenti az AFP. — Vanban, a hasonló nevű tó keleti partján lévő helységben — az ország keleti részén — a hőmérséklet mínusz 41 fok alá süllyedt. Izmirben, az Egei-tenger nagy kikötőjében, ahol a klíma általában enyhe, mínusz 8 fokot mértek. Antaliában, a Földközi-tenger partján hó esett és intézkedések történtek a délinövények védelmére.

Az anatóliai fennsíkot hó borítja, Ankarában kedre virradóra mínusz 15 fokot mértek.

Gyassa
NEPLAPOT

A MAGYAR REGÉNYÍRÁSBAN

Móricz esztalán a legszebb forradalmat. A Sárarannyal, a Hétkirajccal, s a többi csodálatos írással. Ezt a forradalmat, ezt a egyszerű örökséget ma is szép tovább vinni, magunknak vallani. Sarkadi Imre ezt teszi. S közben tovább is lép egy lépéssel. Mint ahogy előbbre lépett az idő, a történelem. A Sarkadi-íráskor azért szépnek is igaznak, mert egy olyan író vallomása, aki szereti az örökséget, s megvan az ereje, hogy a móríci utat tovább építse.

Mindezt talán el sem kellett volna mondani, hiszen a Kórhinta műfajilag egészen más formai nyelven dolgozik. Azonban mégis szükséges, hiszen a mondatok súlyában, a valóság feltárásában mindenütt ott érezzük Sarkadi, az író, az író igyekezetét, tehetségét, amely a filmkockákban is megörítte azt a sajátosságát, amely annyira jellemzi Sarkadiét. S ezzel egy szikrányit sem vesztett értékből, sőt talán ez az egyik legnagyobb nyeresége.

A Kórhinta című film a magyar filmgyártás egyik legjobb alkotása. Tartalmi és esztetika szempontjából történelmi, játékstílusú ösztinte, a szereplők teljesítménye kimagasló. Olyan izig-veig művészi alkotás, ami százezrekre kellene, ami százezrekre szükséges. Eppen az életünk, a holnapunk érdekében.

LÁTSZÓLAG csak egy szerelem története. Két parasztfiatal szereti egymást, s az ő sajtóságukban, örömeikben, harcukban, ott mérközik egész mai életünk. Mert így igaz és teljes az élet. A szerelem nem valami kalitkában zárt madár, amely csak ünnepeken ül ki csicseregni a fiatalok szemébe. Száz és ezer esemény beszélő, törvények, megszokások, lázadások örvények, de mégis beteljesedhet,

KÖRHINTA

A magyar filmgyártás egyik legjobb alkotása

ha az ember tisztá és erős szívvel akarja. A filmben ez sikerült legénylánytalannal. Pataki Mari és Bíró Máté szerelmét olyan költőiséggel megrajzolja, ami egyedülálló filmalkotásainkban. Ez a szerelem azért szép, mert emberek, fiatalok szeretnek, s ez a szerelem sohasem független az élettől. Ennek a fényében és árnyékában mutatja meg a film a paraszti világ legmaibb, legidősebb kérdéseit.

KÉT VILÁG mérközik és vívja a harcát. Bíró Máté és Pataki István. Ha úgy tetszik fiatal és öreg, ha úgy tetszik egyéni gazdagság, vagy termelőszövetkezeti boldogulás. És nem a szokványos helyzetekkel, ötletekkel. Nagyon is valóságos ez a film és olyan valóságos, amely naponként, perceként ott villogtatja kaszahégyét a parasztok szívében. Sarkadi Imre, Pataki István, Bíró Máté és a többiek ennek a harcnak válnak hiteles ábrázolóivá, élőivé.

Anélkül, hogy tartalmi ismertetést adnánk, valamint mondjunk el a film történetéből. Pataki István vasakarátú és nagy szorgalmú paraszt, kilép a termelőszövetkezetből. S mert családfe, a családját is. Lány, Mari is, ez a sodródó kis virág, akiben már felszikráznak, lángrobbannak az új élet örömei is. Kilép Farkas Sándor fiatal gazdája, akit szerlem köti Pataki Marihoz. S Pataki és Farkas közös frontot szervez a szövetkezet ellen. Hogy majd megmutatják, bizonyítják, hiszen rajtuk a vidék szone.

VALAHOZ azonban megfellekzik az egész vállalkozás. A lány viselkedésén,

Marit a szíve, vágya, esze, szerelme visszahúzza a szövetkezetbe. A közösbé s Bíró Mátéhoz, akit szeret. S itt kezdül ő a középpontba s minden nyílni, ami fájdalmat és sebet okoz, az ő szíve felé roppen. Nagyszerű drámai helyzet, s a megnyugtató és meggyőző megoldás csak az lehet, ami a filmben történik.

Értéke a filmnek, hogy ezt a problémát a paraszti élet lélektana és törvényszerűsége szerint fejleszti a teljeség felé. — Föd a földdel házasság, s csak egy akarat van itt, amit a férfi, az apa akar. S nincs se isten, se ember, se gyerek, se feleség, történi minden úgy, ahogy a siető indulatok parancsolják. Vagy mégse?

A termelőszövetkezet létjogosultságát épp az bizonyítja, hogy megbolygatta a konok és elavult paraszt filozófiát. Családon belül is, mint ahogy Patakiéknál is. Marit már valami visszahúzza. A munka közös öröme, a nevelés ösztönzése, s egy dal szerelmesen ösztönző szomorgása.

PATAKI MARI már letér erről az apja szabta útról. Még ha tragédiához is vezet. S ezt ki is mondja. — Na, edesapám, ha másképp nem lehet, akkor vegye a kunnát, aztán locsolja az ereszt. És gyűjthetja a s házat, s inkább a tűz emészen meg mindent, minthogy Pataki Mari feleméssze és elsovrossza a régi.

Nincs itt titkolózás, mellébeszélés. Az új élet teljesebb hozzáértéshez a tragédia is, amelyek az ember szívben és lélekben vívják a maunk forradalmát. Gyávák lennénk, ha ezt leta-

gádnánk. De Bíró Máté sorsában ott teljednek a másik is, mely szebb és jobb és igazabb, s amelyben van erő és melegség, hogy felejtetően betakarja a sebeket.

Bíró Mátéban már ez igazolódik. Ezért győz Pataki Mari is. Apjával szemben, fődét a földdel törvényeivel szemben. Mert Bíró Mátéék sikolt a szíve, a szerelme s Bíró Mátén túl mindazert, ami a fiúban bizonyosodik legszebben.

Csodálatosan és őszintén van megkomponálva ez a szerelem. Nehéz is róla beszélni, nézni és látni kell. Ahogy a bog szemükben a fátalás, vagy dacosodik bennük a szomorúság. Ahogy fogják egymás kezét, ahogy nézik egymást, ahogy csókolóznak, a szerelem ősi és szép törvényei szerint. S nézni és látni kell, ahogy feljűk borul a táj, a tavaszodó ég s fölűk rebben az ékalkatú vadláb csapat.

KITUNÓ A RENDEZÉS, a szereplők játéka. Kiss Manyi, Barsi Béla, Töröcsik Marian, Soós Imre és Szirtes Ádám játékában megelevenedik, ami már több mint játék, ami már maga az élet. Felejtethetetlen jelenetek végsőnek emlékeztetünkbe: Pataki István és lánya szőharcában csap össze. Szinte izrik az indulat, s a balta remegve áll meg a fában. Egy araszszal a lány arcától. Pataki-ban valami összedől. A lélekben lelétsződik mindaz, ami ott villog az arczmók vonaglásában. S közben mint apró patak, csobog a kídóit kannából a tej.

De tucatszámra lehetne idézni a többiekét is. Dhelyett

inkább fogalmazzuk meg jellegzetességét, ami általánosítható az egészre. A magyar filmek között ez az, amely végre megteremtette a maga sajátos formai kifejezését.

JELLEGZETESEN paraszti film. Ábrázolási módszerében, nyelvében. A környezet mindig hiteles és meggyőző. Nemcsak hangulatot varázsol, hanem szerves része a szereplők jellemzésének, az érzelmeik kifejezésének. Nyelvében is szép és tiszta, a táj sajátos nyelvjárású jellegzetességével.

Ehhez a népi és paraszti világhoz nagyszerűen igazonk a kísérőzene. A népdalmorvumok felhasználása, a *Jaj de széles, jaj de hosszú az út* kezdetű dal állandó dallamviszátérese bizonyítja, hogyan kell a zenét is a film egységébe állítani. Mert itt mindenütt funkciója van a dalnak, a nótának, emlékeket idéz, vágyat ébreszt, s a szerelmeket egymás felé sorolja.

S talán ezzel kellett volna kezdenünk: csak örülhetünk annak, hogy felfedezték a debreceni tájat is a film számára. Ha szürke és sáros is ez a táj, a film a bizonyíték, hogy mennyi szépséget rejt. A lélegző Hortobágy végelenségségét, a sár fekete ragvonyását, a fűzfabarkák keserű nyés illatát, s a Nagverdőtört törzsi tölglyáit. A film legszebb rendezői jelenetei éppen azok, amelyek ezt a vidéket villantják fiatal szerelmekkel, siklító vadlábakkal.

S MÉG NAGYOBB ÉRTÉKE a filmnek, hogy felfedezte ennek a tájnak az emberét is. A macsi Nép-tanács, a cserei Dózsa, vagy az újárósi Lenin parasztaik akik naponként harcolják ez az egész forrongó és változó életet.

Boda István

SPORT

Meglepetés az olimpiai jégkorong-tornán

A VII. Téli Olimpiai Játékok jégkorong-tornáján kedden késő este újabb, nagy meglepetés született: Kanada olimpiai és világbajnok csapata váratlanul vereséget szenvedett az Egyesült Államok válogatottjától. Az amerikaiak végül jobbak voltak és megérdemelten győztek le nagy ellenfeleket.

Egyesült Államok—Kanada 4:1 (2:0, 0:1, 2:0).

Szerdán az olimpia 7. napján a nők háromszor 5 kő-es sífutó-válogatottal játszottak a küzdelmek.

Háromszor öt lemezes női sífutásban olimpiai bajnok: Finnország, 2. Szovjetunió, 3. Svédország.

A szerdai második olimpiai bajnokság a női lemezesben dönt el. Ebben a számban 16 ország, közel 50 versenyző rajtol.

Új szabályok a labdarúgásban

Nemrégiben a svájci Megállamban tartott FIFA tanácsmányon megvitatott a labdarúgás szabályait és a sportág folyamatos fejlődését, korszerűbb, gyorsabb játékot vezetett be új szabályi módosításokkal. Felhívást tett arra, hogy az 1956-os bajnoki idényben az új döntvények szerint vezessék a mérkőzéseket, azokat az edzők, játékosok, játékosok és szurkolók számára az alábbiakban közreadjuk.

Tudni kell, hogy csakis a válogatottak elleni mérkőzések. Eddig szabályaink megengedték nemcsak a válogatott, hanem a mellette való bírókat is. Mivel ez az az eddigi tapasztalat szerint veszélyesnek bizonyult — mostmár csak a válogatott elleni mérkőzéseket, edzőt, bírókat engedjük majd meg a játékosok. Azt is hozzá kell tennünk, hogy a válogatott bírók csak akkor engedhetik meg, ha a bíró a labda megmozdítása érdekében történik és azonos testhelyzetben vannak a játékosok (mindketten a földön, vagy a levegőben) és a labda megmozdítható közelségben — lövetéssel nem megsérülhetnek.

Az edzők azonban veszélyes beavatkozást nem lehet. Tisztelettel kell azt is, hogy mit érünk véli alatt? A válogatott — edzőről — a techné szorított feladatok a lényegesen a mellégyesre, hátulról ugyancsak a feladatok a könyvtárat és a lapokkársz.

Mindnyájuk előtt ismeretes, hogy a labdát megfogó kezet a csatárnak meg kell érintenie a nyomon, vagy betűvel a kapuba. Fentiek alapján a jövőben a kezet is — az ötésekben betűl — csak a labdának a birtokba vétele után lehet nyomni, vagy lökni — de csak a válogatott, és szintén egyenlő testhelyzetben.

Szabályos lehet a gól akkor is, ha előzőleg az ellenfél játékosának karját érinti. Csak a szándékos kezességet jár szabadrúgás és mégis az eddigi szabály szerint ha a támadó csapat tagjának karját — még ha nem is szándékosan — jutott a kapuba a labda, nem ítélik meg a játékosok a gólt. Tekintettel arra, hogy csak a szándékos kezesség büntethető, a jövőben a véletlenül kezelt labdákba, ha támadó kezén a kapuba jut, a gólt meg kell ítélni. Ennek az értelmét ugyan jól kell a játékosoknak elbírálni, hogy szándékosan nyúl-e a játékos a labdához, vagy nem.

Az idő beszámítása. A FIFA utasítása az, hogy a játékosoknak joga van minden alkalommal utánajátszásti ezeket a szüneteket, amelyek szándékos „időhúzással” — vagy egyéb okból lettek el. Ezeket sok játékos — különösen, ha csapata nyereségre állt — késleltetve a szabadrúgások, kapuvadások, partidobások elvégzését végrehajtani, ami igen sportszerűen volt.

Előfordul, hogy sérülések és más egyéb okból sok-sok másodperc vesz kárba, illetve ezen idő alatt nem folyik a játék. Ezért a játékosok a jövőben minden ilyen idővesztést beszámít a szünet az időket a megfelelő felidőben utánajátszást. A játékosok az ilyen hosszabbításokat nem kötelesek senkivel közölni, mivel ő az egyedüli hivatalos időmérő a pályán.

A két fél közötti szünetet meg kell tartani. Nem szabad megengedni, hogy az nagyon elhúzódjék. A játékosok úgy imádkozzák, hogy a játékosok az időközben tölthessenek el 5 percet. Ha a mérkőzés később kezdődik, a játékosok kötelesek szünet nélküli megkezdeni a második félidőt.

Bármelyik labdarúgónak jogában áll jékek közben szemüveget viselni — természetesen saját felelősségére.

A jövőben a játékosok nemcsak a szokásos labdarúgópálya, hanem vízszintes, vagy puha anyagból készült pályákon is játszhatnak. A játékosok csak arra kell ügyelni, hogyha az építők talpombólkál vannak előtá, azok szabványosak legyenek. A játékosok akkor is folytatják a játékot, amennyiben lábánál lesz a cipője — ebben az esetben saját felelősségére és veszélyére.

Ha egy játékos megsérült, vagy megsérült, le kell venni a játékteréről. Nem szabad megengedni a helyszínen történő ápolást, mert minden módon meg kell akadályozni a játék szünetelését. A játékosoknak a jövőben nincs joga, hogy sérült játékos a játéktól kizárjon. A játékos saját felelősségére folytathatja a játékot.

Kevésbé ismételt fogunk beszélni a jövőben a pályán. A játékosok eljátszott csúcsok a játékosok megfogására használja. A labda játékba hozására csak két esetben kell lépnie: az első kezdőjátékosok és a büntetőrúgás végrehajtásakor.

A labdarúgó-játékosok a téli időjárás során alaposan el kell hogy vizsgálják az újabb döntvényeket. Az edzők, játékosok pedig éljenek a szabálymódosítások által adott lehetőségekkel. Így lesz a legnépszerűbb sportág, a labdarúgás még gyorsabb, folyamatosabb és élvezetesebb.

IGAZI TÉLI FORGALOM A SPORTBOLTBAN

Mióta leestett a hó s beállt a hideg idő, a gyerekek szívébe beköltözött az öröm. Hogyne, hiszen most már lehetőség nyílik a röplázásra, korcsolyázásra, sőt a hegyekben a síelésre is.

A Kultúrcikk Kiskereskedelmi Vállalat debreceni Sportboltjában január első napjaiban nem volt nagy a forgalom. Már-már úgy nézett ki, hogy az üzlet havi tervét sem tudja teljesíteni. A hideg idő beálltával azonban, döntő fordulat következett. A vásárlók népes tábora nap mint nap megröhoja az üzletet. Legtöbben meleg téli holmikat vásárolnak. A különféle ruházati cikkek között a síöltönyök a legkaposabbak. Ezekből a készlet majdnem teljesen elfogyott. Ötven kordbánsy sportkabát, sok sportbakanes talált gazdát.

A téli meleg öltözetek mellett sokan vásároltak sportfelszereléseket. Volt aki síleceket, más korcsolyát vásárolt. Több mint 30 szülő a napokban röplival lepte meg gyermekeit. Ahogy az elárulást mondják „két nap óta ez a cikk megy”. Sokan veszik gyermekeiknek a légpisztolyt.

A bolt dolgozói a hirtelen növekedett kereslet nem zavarja. Ők idejében felkészültek az igazi téli forgalomra, csakhat a tél készt. S most hogy beköszöntött, örömmel állnak a vásárlók rendelkezésére. Terveik máris túlteljesítették. 600 000 forint értékű cikket adtak el. 100 000 forintot többet árultak az előirányoztnál.

A Sportbolt egyébként már készült a tavaszi idényre. A rakatban pár száz férfi és női ballonkabát várja a jó időt és a vásárlókat. A közönség körében ismert férfi ballonkabátok tavasztól kezdve 483 forintos árral megvásárolhatóak. Jó minőségű magyar gyártmányú teniszlabda is van már a rakatban. A különböző színű labdarúgók szintén a polcokon sorakoznak, a tavaszi idényre várnak.

Pongor J.

EGYRE TÖBB DOLGOZÓ SZÓRAKOZIK az Arany Bikában

A debreceni Arany Bika szállót országjárta ismerik az emberek. A város legrégebbi intézményei közé tartozik. A múltban kedvelt szórakozóhely volt az úri világ képviselőinek, kiknek származása, vagy sok pénze, legtöbb esetben mindkettő együttesen szolgáltatta a priviligiumot, hogy törzsvendégei lehessenek az Arany Bikában. Ma azonban nincs szükség előjogra, hogy valaki jól érezze magát.

Debrecen legnagyobb és egyik leghíresebb szórakozóhelyén, a Bikában, mert a nép államban a munkához való jog mellett a dolgozóknak joga van a szórakozáshoz is.

Az Arany Bika szálló vezetősége dolgozóit az utóbbi időben minden erővel azon vannak, hogy vendégeik igényeit messzemenően kielégítsék. E törekvésük tette lehetővé, hogy az elmúlt év utolsó negyedében tervüket 108 százalékkal teljesítették.

S amire még büszkébbek: az önköltséget a tervhez viszonyítva 4 százalékkal csökkentették. Ezzel az eredményekkel elérték, sőt túllhaladtak az élűzem cím eléréséhez szükséges szintet, s ha az egyéb követelményeknek is megfeleltek, akkor rövidesen élűzemavató ünnepeket tarthatnak az üzem dolgozói.

Különösen dicserendő az a tény, hogy az elmúlt év utolsó negyedében a fogynézőknek 12 000 forintot megtakarítottak.

Erre az eredményükre, melyet a különböző anyagoknál a fokozott gondosság bevezetésével értek el, a felsőbb

1871-ben meghalt Eötvös József ír és államférfi.

1896-ban született Gergely Sándor író, 1946-ban a szovjet hadsereg győzelmén befejezte a sztilingrádi nagy csatát.

1885-ben született M. V. Frunze, a vörös hadsereg egyik szervezője és vezetője.

1901-ben született Jasa Halifet lengyel hegedűművész.

VARHATÓ IDŐJÁRÁS. Pórhús, hideg idő. Sok helyen havazás, észak, helyenként erős esőzésekkel, hófúvások. Legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön: mínusz 7 — mínusz 10, máshol mínusz 11 — mínusz 14 fok között. A fűtés alapjául szőzög várható középhőmérséklet: mínusz 4 fok alatt.

KEDDEN DEBRECENBEN a hőmérséklet maximuma mínusz 6,9, a reggeli minimuma mínusz 16,9 fok volt. Tegnap mentén mínusz 18,5 fokot mértek. A nap folyamán csapadékmennyom voltak tapasztalhatók. A Nap fél órán át sütött.

JANUÁR 31-ÉN, kedden hazaindult Pekinből a magyar és a lengyel kulturális küldöttség. A két küldöttség kínai tartózkodása során aláírta a Kínai Népköztársasággal kötött kulturális egyezményt, végrehajtására vonatkozó 1956. évi tervet.

MA DELUTÁN 4 órakor Gábor József a sőtőipari szakszervezetben; öv. Tóth István 6 — 8-ig a Jókai u. 9/2. alatt; Varga Ferenc 5 — 7-ig Kádár dűlő 62. sz. alatti iskolában fogadóórát tart.

INGYENES gyökörölő órákat tart a Magyar Gyorsíró Szövetség helyi csoportja minden pénteken délután 6 órakor a Gépiró és Gyorsíróiskola I. sz. gyorsírótermében. (Vörös Hadsereg útja 8. szám.)

MOZI MŰSOR

VIG: fél 4, 6 és egyenyed 9 órakor: Körhinta. — EKE: délután fél 10, fél 12 és fél 2 órakor: Körhinta, délután fél 4, 6 és egyenyed 9 órakor: Római csillagok. — IFJUSÁGI: háromnegyed 4, 6 és 8 órakor: Vidám csillagok. — METEOR: fél 3, 5 és egyenyed 9 órakor: Körhinta. — KLINIKA: fél 6 órakor: Kávéháza a földön, fél 8 órakor: Vidám csillagok.

Dózsa Vándor I: Belsőférfi Fürst Tsz: A Mühlenbergi örökös. — Dózsa Vándor II: Néptanács: Világbanjok. — Szabadság telep: Donyocsi bányászok. — Almati Mentelep: Anna. — Jármtújavító: Titokzatos Afrika. Csak 16 éven felülieknek. — József ... (a telep: Előzetes kapudány. — Csapókeret III: Tigriszvadász. — Mórlic Zsigmond (Rákóczi telep): fél 7 órakor: Talpalatnyi föld.

SZÍNHÁZI MŰSOR

Ma és pénteken 7-ór Ezer év. Szombaton 3-ór Lámpás, fél 8-ór Traviata, utolsó előadás. Vasárnap 3-ór és 7-ór Nem élhetek muzsikász nélkül.

Munkásokat keresnek

GÖZKAZANKEZELŐT vagy vízvezető fűtő azonnali beépítésre felvétel Mezőgazdasági Vízépítő Vállalat. Jelenlegi Tengerész utca 7.

RAKTARI dolgozókat két férfi munkást azonnali felvételre a Szeged Vállalat. Kísővárosi út 15.

DEBRECEN környéki vállalat felvételre keres esztergályos, gépkocsit, kőszőrű, maros szerszámkészítőt, és gépkocsiparancsnokot, gépkocsit vezető technikusot. Rövid önkérvényre Debrecen I. p. 126. kérjük feladni.

ROVID SPORTRIEK

A nagyerdői csónakázó-távon megnyitott a D. Bánya Jégpályája. — A D. Törökves Nyiregyházi Epüsk. Népközségi Kupa-mérkőzés befejeződött. A Bárti Kör tagjai ma este 6 órádtól végezték a Törökves Széchenyi utcai klubhelyiségében. — Vasárnap kerül sor a megyei férfiak és női egyéni asztalitenisz bajnokságra, melyet Hajdúszoboszlón bonyolítanak le. — Debrecen város asztalitenisz-bajnokságát szombaton 16 órádtól rendezik a Tanfőiskolapályán. Nevezni pénteken 14 óráig lehet a VTSB-ben.

BLADÓ sötét 110x90 szobor.

Kályhacsempe, kályha, régi falja 25 darab. Nag utca 6.

BLADÓ egy fényezett keményfa ágy. Kálorkályha, szivonyvó két, vasvályú 2 méter hosszú, egy rádió. Eötvös u. 88.

ELADÓ 100 és 120 kilités ötvér mangalica. Szabadság útja 88.

BRURONÓT fiatalok délután keresek. Hadházi 68.

200 kilités prima mangalica zsírszűrés eladó. Kishegyesi út 8.

DEBRECENI 2 szobás, szeszkomfortos központban lévő lakóházat hasonló bútorokkal lakással eladó. Budapesti Gonda. Telefon: 420-372. Telefon: Debrecen: 37-13.

MAGANOS nyugdíjas férfi albérletet szobát keres, ahol főzni lehet. László: Figura János Pak Jaggusza.

NEPLAP

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Bihar megyei Bizottságának lapja Szerkesztő: a szerkesztő bizottság. Felelős kiadó: Az MDP Hajdú-Bihar megyei párt-végrehajtó bizottsága. Szerkesztőség: Debrecen, Tóthlasi tér 10. Szabadság Lapnyomda

APRÓHIRDETÉSEK

ÚJ, dupla rekeszmé borító epinglő huzattal, kétszemélyes széken eladó. Paacirta 13.

BLADÓ ház, Homokkert. Hegyi Mihályné utca 48. ELVÉSZETT fekete kornvald 6 hónapos árnyék sülők, két hónapos bokája fehér. Megtaláló értesítsen István út 79. Marosi.

KÉTSZOBÁS beköltözhető ház eladó. Homokkert, Ovoda utca 46. 130 kilités hízótt sertés eladó. Korponai utca 11.

EGY új ajtó felszerelve eladó. Fürst Sándor u. 7. GYERMEKEK gondozására elváltatott jobb család. Ró. Kossuth 71. Egy csemetés. VESZEK két adó egy személyes széklet. Ajánlatot kérek Pest u. 21. alól. 170 kilités mangalica zsírszűrés eladó. Török Bált u. 23. ELADÓ egy 100 kilités mangalica és asztalitenisz-hely. Kéfalom utca 15. II. udvar.

HIREK

Kocsis nélkül utazik a magyar labdarúgó-válogatott Törökországba

A vasárnapi Törökország elleni mérkőzésre készülő magyar labdarúgó-válogatott szerdán délután az V. Elekóromos Latorca utcai pályán a FIFA-tornára készülő ifjúsági válogatottal játszott létszer 30 perces edzőmérkőzést. Magyar válogatott—Ifjúsági válogatott 5:0 (3:0). A magyar válogatott bizalmas, hogy kedvetlen és főleg az első félidőben igen ötletesen, tetszetősen játszott. A Borszjáték, a csapatmunka az igen nehéz talajon is megfelelő volt, sok szép támadást vezetett a csatlósor és jól is léteket a támadók. Kocsis, mivel önkényesen kivált a közösségi munkából s az edzésen sem jelent meg, valamint egyéb fejelemzéselje miatt, nem kapott ezután helyet a Törökországba utazó csapatban.

Sebes Gusztáv közölte, hogy a magyar válogatott vasárnap iszombaliban az alábbi deszdelítésben lép pályára Törökország válogatottja ellen: Faragó — Buzsánszky, Mátrai, Lantos — Buzsik, Szojka — Tóth II., Machos, Tichy, Puszkás, Czibor. A magyar labdarúgó válogatott pénteken reggel utazik el iszombaluba.

A SZÉP MAGYAR BESZÉD címmel tart előadást dr. Nagy János, a Fazekas Mihály Gimnázium tanára pénteken este 6 órakor, az Ady Endre Művelődési Házban. (Vörös Hadsereg útja 28/c.)

JANUÁR 29-ÉN vendégszerelésre Beljumba érkezett a moszkvai állami cirksuzgyüttes. A szovjet cirksuz brüsszeli szereplése iránt nagy az érdeklődés.

AZ EVERYMAN amerikai néger operatársulat nagy sikerrel szerepelt Lengyelországban. Február 8-án az Everyman operatársulat Csehszlovákiában folytatja vendégszerelését.

A JAPAN SZOCIALISTA PART az ország elsőrendű feladatának tartja a Szovjetunióval való diplomáciai kapcsolatok helyreállítását.

A JORDÁNIAI PARLAMENT bizalmat választott a bagdadi paktumot elutasító kormánypolitikáinak.

KUO MO-ZSO beszámoló tartott az értelmiség szerepéről a szocialista forradalom fellendülési időszakában, a kínai népi politikai tanácskozó testület országos bizottságának ülésén.

A MEGYEI TANÁCS népművelési osztálya a kulturális munkások szervezéséről tanulmányi foglalkozást tartott február 3-án és 4-én rendezte az Ady Endre Művelődési Házban. A foglalkozás előadását Tear Ferenc, a megyei tanács népművelési osztályának vezetője tartja.

MIHAJLOV szovjet kulturálisügyi miniszter a British Council szovjet kapcsolatokkal foglalkozó bizottságának meghívására a szovjet—angol kulturális együttműködés kiterjesztésével kapcsolatos kérdések megtárgyalására szerdán Angliába utazott.

A BELGIUMI Bartók-ünnepek keretében a Társai-vonósok egyes nagyszerű hangversenyt adott Lotvamban a Jauneses Musicales szervezésében.

A MARXIZMUS-LÉNINIZMUS egyetemi oktatónak értekezletét szerdán a tanácsvezetők tartották megbeszélést. Ezen Kassai Géza oktatásiügyi miniszterhelyettes tartott politikai információt.

A MAROSVÁSARHELYI Székely Állami Színház most tartotta Ilyés Gyula „Falkyaljáró című darabjának 100. előadását. Az ünnepi előadás megjelent a darab szerzője, Ilyés Gyula kétszeres Kossuth-díjas író is.

A CSEHSZLOVÁK FILMHIRADO munkatársai meggyőződtek a városi szerződés Pólkai Tanácskozó Bizottságának legutóbbi prágai ülését. A kérelmező politikai eseményről készült filmet 22 országban mutatják majd be.

PÁRTHÍREK

ÉRTESETJÜK az SZKP 19. évfolyam (Erdel Kaceln elváltató tanfolyama) propagandistáit, hogy részükre pénteken propagandista konferenciát tartunk a Pártoktatás Házban.

AZ SZKP TÖRTÉNETI I. évfolyama a propagandista konferencián nem lesz 3-án és 6-án, elhelyezett március 2-án és 5-én tartjuk meg.

NEPLAP

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Bihar megyei Bizottságának lapja Szerkesztő: a szerkesztő bizottság. Felelős kiadó: Az MDP Hajdú-Bihar megyei párt-végrehajtó bizottsága. Szerkesztőség: Debrecen, Tóthlasi tér 10. Szabadság Lapnyomda

APRÓHIRDETÉSEK

ÚJ, dupla rekeszmé borító epinglő huzattal, kétszemélyes széken eladó. Paacirta 13.

BLADÓ ház, Homokkert. Hegyi Mihályné utca 48. ELVÉSZETT fekete kornvald 6 hónapos árnyék sülők, két hónapos bokája fehér. Megtaláló értesítsen István út 79. Marosi.

KÉTSZOBÁS beköltözhető ház eladó. Homokkert, Ovoda utca 46. 130 kilités hízótt sertés eladó. Korponai utca 11.

EGY új ajtó felszerelve eladó. Fürst Sándor u. 7. GYERMEKEK gondozására elváltatott jobb család. Ró. Kossuth 71. Egy csemetés. VESZEK két adó egy személyes széklet. Ajánlatot kérek Pest u. 21. alól. 170 kilités mangalica zsírszűrés eladó. Török Bált u. 23. ELADÓ egy 100 kilités mangalica és asztalitenisz-hely. Kéfalom utca 15. II. udvar.

200 kilités prima mangalica zsírszűrés eladó. Kishegyesi út 8.

DEBRECENI 2 szobás, szeszkomfortos központban lévő lakóházat hasonló bútorokkal lakással eladó. Budapesti Gonda. Telefon: 420-372. Telefon: Debrecen: 37-13.

MAGANOS nyugdíjas férfi albérletet szobát keres, ahol főzni lehet. László: Figura János Pak Jaggusza.

NEPLAP

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Bihar megyei Bizottságának lapja Szerkesztő: a szerkesztő bizottság. Felelős kiadó: Az MDP Hajdú-Bihar megyei párt-végrehajtó bizottsága. Szerkesztőség: Debrecen, Tóthlasi tér 10. Szabadság Lapnyomda

APRÓHIRDETÉSEK

ÚJ, dupla rekeszmé borító epinglő huzattal, kétszemélyes széken eladó. Paacirta 13.

NEPLAP

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Bihar megyei Bizottságának lapja

Szerkesztő: a szerkesztő bizottság. Felelős kiadó: Az MDP Hajdú-Bihar megyei párt-végrehajtó bizottsága. Szerkesztőség: Debrecen, Tóthlasi tér 10. Szabadság Lapnyomda

APRÓHIRDETÉSEK

ÚJ, dupla rekeszmé borító epinglő huzattal, kétszemélyes széken eladó. Paacirta 13.

BLADÓ ház, Homokkert. Hegyi Mihályné utca 48. ELVÉSZETT fekete kornvald 6 hónapos árnyék sülők, két hónapos bokája fehér. Megtaláló értesítsen István út 79. Marosi.

KÉTSZOBÁS beköltözhető ház eladó. Homokkert, Ovoda utca 46. 130 kilités hízótt sertés eladó. Korponai utca 11.

EGY új ajtó felszerelve eladó. Fürst Sándor u. 7. GYERMEKEK gondozására elváltatott jobb család. Ró. Kossuth 71. Egy csemetés. VESZEK két adó egy személyes széklet. Ajánlatot kérek Pest u. 21. alól. 170 kilités mangalica zsírszűrés eladó. Török Bált u. 23. ELADÓ egy 100 kilités mangalica és asztalitenisz-hely. Kéfalom utca 15. II. udvar.

200 kilités prima mangalica zsírszűrés eladó. Kishegyesi út 8.

DEBRECENI 2 szobás, szeszkomfortos központban lévő lakóházat hasonló bútorokkal lakással eladó. Budapesti Gonda. Telefon: 420-372. Telefon: Debrecen: 37-13.

MAGANOS nyugdíjas férfi albérletet szobát keres, ahol főzni lehet. László: Figura János Pak Jaggusza.

NEPLAP

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Bihar megyei Bizottságának lapja Szerkesztő: a szerkesztő bizottság. Felelős kiadó: Az MDP Hajdú-Bihar megyei párt-végrehajtó bizottsága. Szerkesztőség: Debrecen, Tóthlasi tér 10. Szabadság Lapnyomda

APRÓHIRDETÉSEK

ÚJ, dupla rekeszmé borító epinglő huzattal, kétszemélyes széken eladó. Paacirta 13.

BLADÓ ház, Homokkert. Hegyi Mihályné utca 48. ELVÉSZETT fekete kornvald 6 hónapos árnyék sülők, két hónapos bokája fehér. Megtaláló értesítsen István út 79. Marosi.

KÉTSZOBÁS beköltözhető ház eladó. Homokkert, Ovoda utca 46. 130 kilités hízótt sertés eladó. Korponai utca 11.

EGY új ajtó felszerelve eladó. Fürst Sándor u. 7. GYERMEKEK gondozására elváltatott jobb család. Ró. Kossuth 71. Egy csemetés. VESZEK két adó egy személyes széklet. Ajánlatot kérek Pest u. 21. alól. 170 kilités mangalica zsírszűrés eladó. Török Bált u. 23. ELADÓ egy 100 kilités mangalica és asztalitenisz-hely. Kéfalom utca 15. II. udvar.

200 kilités prima mangalica zsírszűrés eladó. Kishegyesi út 8.

DEBRECENI 2 szobás, szeszkomfortos központban lévő lakóházat hasonló bútorokkal lakással eladó. Budapesti Gonda. Telefon: 420-372. Telefon: Debrecen: 37-13.

MAGANOS nyugdíjas férfi albérletet szobát keres, ahol főzni lehet. László: Figura János Pak Jaggusza.